

Vesztigasztó:
Barcs Sándor

MTI

A munkatársat felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadást felelős
a vesztigasztó

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-380
MTI BELFÖLDI HÍREK

1951. szeptember 15.

6 óra -- perc

B 1 kiadás

A tanácsok segítségével szépülnek a baranyanegyvei falvak

Vid %/Fd FT K 4,4

Az ötéves terv megindulása, különösen a tanácsok megalakulása óta nagy a fejlődés Baranya megye falvaiban. Húsznegy baranyai faluban gyulladt ki a fény, 23 kilométer új ut létesült, 21 hid /épült/, valamint 57 kismozival felszerelt kulturház nyitotta meg kapuit a tanulni, szórakozni vágyó dolgozó parasztok előtt.

A határszéli Beremenden a tanács megalakulása óta 120 személyes napközi otthon létesült. A tanács kezdeményezésére és segítségével bővítették ki az iskolát - a hajdani szegényes két szobácskát - két szép nagy teremmel. Az óvodában játszócsarnokot létesítettek. A valaha tudóvész, nyomor-tizedelte kis falu lakosságának egészségét védő orvosi rendelőt is kibővítik, korszerűsítik.

A tanács jövőre 40 személyes bölcsőde felállítását tervezi. Még az őszel elkészül az új kulturház, ahol nagy előadóterem, olvasóhelyiség és próbaszobák várják a beremendi dolgozókat. Görcsönyben is a tanács segítségével építik új, szabad életüket a dolgozó parasztok. Nagy Ferenc tanácselnök osztja a falu minden gondjában. Jól megszervezte a vetést, az aratást, most a cséplőgép mellett győzi meg dolgozó társait, mit jelent a begyűjtés jó teljesítése. Félőve épült fel az új napközi-otthon, esténként a kulturházban, a moziban szórakoznak a görcsönyiek. Az egykori grofi kastélyból ma Görcsöny tanácsháza lett, ahol a nép vigyáz a nép javaira. /MTI/

A Magyar Szovjet Társaság

i Vid M/Vi/Fd Di FT K4.

bonyhádi szervezetének kulturális munkásai néhány hónappal ezelőtt elhatározták, hogy bábszínházat létesítsenek. A munkába bevonták a bonyhádi gimnázium rajztanárát és a helyi művészeket. Az Obráczov nevét viselő bábszínház már bemutatkozott a bonyhádi dolgozók előtt, Molicec egyik vigjátékának bemutatásával. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B2. kiadás.

1951. szeptember 15.

6 óra 05 perc

A VIT után újabb feladatok megoldására készül a tápéi táncsoport
Vid M6/HK/Fd Di Bn 3,3

Az Országos Kulturversenyen nagy sikerrel szerepelt tápéi táncsoport résztvevő a berlini Világifjúsági Találkozó. A VIT-en közel huszszor lépett fel a több részből álló tápéi lakodalmas tánccal. Külön a VIT-re tanulták be a sodró-szövő táncot, amely a tápéiak évszázadok óta apáról-fiúra örökölt mesterségét, a gyékényfonást szemlélteti. Táncaiknál igyekeztek hasznosítani azokat a tapasztalatokat, amelyeket a Mojszejev-csoporttól vettek át.

A csoport most újabb nagy feladatok megoldására készül. Új táncokat, népdalokat tanulnak. Ezek közül kiemelkedő az "Aratójáték" című, tánccal egybekötött népi opera. A tánc első része a parasztság múltbeli elnyomott helyzetét, nehéz testi munkáját mutatja be. A második rész a felszabadult dolgozó paraszt életét szemlélteti, mikor már nemcsak a földnek, hanem a társasgazdálkodásban - a gépnek is urává válik. /MTI/

Könyv jelent meg a fehér terrorról

i D/Fd Di FT K 4,4

Demrég jelent meg a Művelt Nép Könyvkiadó kiadásában Karsai Elek és Panlányi Ervin "A fehér terror" című munkája. A kötet első része - gazdag levéltári okmányanyag alapján - az amerikai, angol, francia imperialistáknak a Tanácsköztársaság elleni akciómunkáját leplezi le, s megmutatja, hogyan ajánlkoztak fel Horthy és társai imperialista gazdáiknak a magyar nép ellen tervezett irtóhadjáratra. Részletesen ismerteti a könyv az ugynevezett tiszteli különítványok kegyetlen terrorját, rámutat arra is, milyen szerepük volt a jobboldali szociáldemokratáknak a kapitalizmus visszaállításában, hogyan segítették elő a szociáldemokrata párt áruló vezetői a Horthy-hadsereg budapesti bevonulását, s az ellenforradalmi kormány megalakulását.

A kötet második része áttekintést ad a Bethlen-féle "consolidatio" első éveinek történetéről s megmutatja, milyen sötét nyomonba taszította a dolgozó népet a Bethlen-kormány politikája. Beszámol a könyv az elszánt küzdelemről is, amelyet a magyar munkásosztály az ellenforradalom minden terrorja ellenére vívott a kommunisták vezetésével dolgozó népünk felszabadításáért. /MTI/

4

B3. kiadás. 1951. szeptember 15.

A dolgozók általános gimnáziumaiban

i Sr/Pv/Fd FT K 4,3

szeptember 19-én megkezdődik a tanítás. Ide az általános iskola nyolc osztályának - vagy négy polgárinak, négy gimnáziumnak, illetve a dolgozók esti általános iskolája VIII. osztályának - elvégzése után lehet beiratkozni. Az iskola négy éves felvételre a tanítás megkezdéséig jelentkezhetnek annál az iskolánál, ahol a dolgozó tanulni akar. A dolgozók általános gimnáziumai ott működnek, ahol a rendeskorú tanulók általános gimnáziumai.

A dolgozók közgazdasági középiskolája alapos szakképzést ad hallgatóinak, hogy mint képzett üzengazdászok önálló munkaterületen dolgozhassanak. A tanítás hetenként négy napon át a késő délutáni órákban történik. Az iskola sikeres befejezése után könyvelői, statisztikusai, tervezői, közgazdasági képesítő oklevelet kapnak a hallgatók, majd tovább folytathatják tanulmányukat az ország különböző egyetemén és főiskoláin: elsősorban a Közgazdaságtudományi Egyetemen és a Közgazdasági Főiskolán. /MTI/

Harnincezer dolgozó szakorvosi ellátását biztosítja a konlói új rendelőintézet
i Vid Bc/HK/Fd FT K 4,3

A felszabadulás óta erőteljesen fejlődött Konló egészségügyi helyzete. A háború előtt mindössze két orvos látta el a dolgozók egészségvédelmét, a felszabadulás után már négy orvos gyógyította a bányászváros lakóit. 1951. márciusában korszerű, 12 ágyas szülőotthont kapott Konló, s jelenleg átadásra készen áll a város új rendelőintézete.

Az új intézmény megnyitása után a dolgozóknak nem kell Pécsre benenniük szakrendelésre, hanem helyben részesülnek szakorvosi kezelésben. A konlói új rendelőintézet mintegy harnincezer dolgozó orvosi szakellátását biztosítja, s 10 osztályán 14 orvos áll a beteg dolgozók gyógyításának szolgálatában. Az intézetben két fektető helyiség is van azok részére, akik a kezelés után nem tudnak azonnal hazatérni. /MTI/

Szolnok-negyec

Vid M/Fd FT K 4

az öt éves terv második évében eddig hat kulturotthont kapott. Ez évben még újabb 12 községben avatnak fel kulturotthont. A negyec két nagy községében, Jászapátiban és Kunszentmártonban járási kulturházat adnak át rendeztetésünkre. /MTI/

A szovjet állattenyésztők tapasztalatainak felhasználásával emeljük szarvasmarhaállományunk termelőképességét
i Ká/PE Mi K 4, 4

Az állatok nemesítésénél a cél termelőképességük emelése, hogy minél több húst, zsírt, tejet, tojást adjanak. Ezt a célt tenyészkiválasztással, keresztezésekkel, fiatal állatok megfelelő felnevelésével és a kifejlett állatok számára szükséges életkörülmények biztosításával érik el. Ebben különösen nagy szerepe van az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek állattenyésztő munkájának.

A szarvasmarhák helyes felnevelésével elérhető, hogy egészségesek, betegségekkel szemben ellenállóak, hosszú életűek legyenek és emellett sok és jóminőségű tejet, sok egészséges borjút adjanak. Olyan teheneket kell kitenyészteni, melyek szervezetük tulságos megterhelése nélkül sokat termelnek és már az első tejelési időszakban négy-öt liter tejet adnak. Az említett eredmények csak a jól kiválasztott tenyészállatoktól származó borjak helyes és szakszerű felnevelésével érhetők el. /négyezeröttszáz

Az élenjáró szovjet állattenyésztés tapasztalatait felhasználva, a mosonmagyaróvári tangazdaságban több mint ötven borjút neveltek fel új módszerekkel. A felnevelés kiváló eredménnyel járt. A szovjet és a mosonmagyaróvári tapasztalatok alapján a szakemberek megállapították a többi között az etetés helyes mértékét és módját. Fontos, hogy a borjút születése után különítsék el az anyjától, a tejet itatóedényből igya. A borjunak minél fiatalbb korában meg kell szoknia a takarmányfelvételt, télen az abrak, siló és széna, nyáron az abrak és zöldtakarmány fogyasztását. Ezekből a takarmányokból a maximális felvételre kell törekedni. Ahol mód van rá, a borjakat külön ketrecekben kell nevelni és ezeket a ketreceket kora tavasztól késő őszig szabadban helyezték el. Télen is arra kell törekedni, hogy a borju tartózkodási helyének hőmérséklete ne, vagy csak alig haladjon meg a külső hőmérsékletet. A borjakat már a tizedik naptól kezdve a szabadba kell engedni és a kezdeti 10-15 perces járatást fokozatosan növelni kell. A háromhónaposnál idősebb borjak naponta kétszer 3-3 órát járjanak a legelőn.

Az új borjunevelési módszert, mely nagymértékben emelni fogja szarvasmarhaállományunk minőségét, fokozatosan bevezetik az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben. Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek állattenyésztői rövid tanfolyamokon fogják elsajátítani a borjunevelés új technikáját. /MTI/

4

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás
szágszerte

1951. szeptember 15.

6 óra 20 perc

eredményes munkát végeznek az MNDSz nőnevelők
i MNDSz Szl/F1/PE Mi K 4, 3

Az MNDSz nőnevelők szép eredményeket érnek el a begyűjtés és a termelészövetkezeti csoportok fejlesztési munkáiban.

Borsod-megyében

az MNDSz nőnevelők fáradhatatlan munkája hatására 2646 nő lépett a termelészövetkezeti csoportokba. Eredményes munkájukért a megyei-zottsági ülésen megdicsérték az MNDSz asszonyokat.

Fejér-megyében

Nagyvelelgen MNDSz gyűléseken ismertetik a tzsos szervezeti szabályzatát és egyéni agitációval győzik meg az asszonyokat a közös gazdálkodás előnyéről.

Vértessacsán az MNDSz nőnevelők hozzájárultak a begyűjtés sikeréhez. Fankó Jánosné egyénileg dolgozó parasztasszony például 417 kiló gabonát adott be C-jegyre. Runik Ferencné 364 kilót vitt a földművesszövetkezet raktárába.

Zala-megyében

Murarátka községben az MNDSz ügyvezető három vezetőségi taggal belépett az I. típusú csoportba. Ezenkívül még tíz dolgozó választotta a közös gazdálkodást.

Tolna-megyében

Dunaszentgyörgyön Rabics Ferencné MNDSz ügyvezető nemcsak beadását teljesítette idejében, hanem elsőként lépett a termelőcsoportba.

A dombóvári járásban 116 nőnevelő a párttal együttműködve rendszeresen kisgyűléseket tart.

Szolnok-megyében

Mezőtúron az MNDSz asszonyok nevelőmunkáját dicséri, hogy egy nap alatt 27 mázsa gabona gyűlt be a földművesszövetkezet raktárába. Agitációjuk során 77 új tagot szerveztek be az MNDSz-be. /MTI/

A II. Magyar Képzőművészeti Kiállítás

i M/TI/PE FT K 4

november 3.-án nyílik meg a Múcsarnokban. A kiállítás képzőművész-
tünknek a tavalyi tárlat óta elért eredményeit mutatja be. A festm-
nyeket október 15.-én és 16.-án, a szobrokat október 17.-én kell a
Múcsarnokba beküldeni. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 6. kiadás. 1951. szeptember 15. 6 óra 25 perc

A hét könyvei

k ÁKV PE FT K	Szakra Könyvkiadó		
Jean Baumier: Hitlertől Trunánig /147 o./		4.-	--
Gömöri Endre: Idonézia népének harca /196 o./		--	7:50
Mancsa: Albánia a szocializmus útján /163 o./		4.50	--
	Szépirodalmi Könyvkiadó		
Alena Bernasková: Szabad az ut /Regény/ 243 c.		10.-	14.50
	Ifjúsági Könyvkiadó		
A Korszoni Központi Bizottsága II. plénumának határozatai. /1949. november 29.-december 2./ 32 o.		--.70	--
Alex Wedding: Hajótörés a Jegestengeren /Regény/ 223 o.		--	14.-
	Művelt Nép Könyvkiadó		
Fehér Klára: Sen kővel, sen narancssal. Utijegyzetek a Német Demokratikus Köztársaságról. 165 o.		10.50	--
Freund Mihály: A földgáz. /Természettudományos kis-könyvtár 76./ 60 o.		2.60	--
Hahr Géza: Az emberi értelem. Pavlov tanításai alapján. /Természettudományos kis-könyvtár 75./ 44 o.		1.60	--
Kasszirszkij: Az orosz és szovjet orvostudomány nagyjai. /Ember és világ/ 290 o.		--	17.-
Lukin: Solohov írói útja. /Szocialista kulturáért./ 47 o.		3.-	--
	Népszava		
Éder Sándor - Kovatsits Jenő - Papp Ágoston: Mezőgazdasági kis szántan-mérten. /Mezőgazdasági gépkönyvtár 1./ 130 o.		4.-	--
Erdei János: Mezőgazdasági traktorok /Mezőgazdasági gép-könyvtár 14./ 265 o.		7.50	--
Kógl László - Kertész István - Schiffer Péter: A vetés, ültetés és műtrágyaszórás gépei. /Mezőgazdasági gép-könyvtár 6./ 167 o.		4.-	--
Mogilenko - Zasnackij: Termelési értekezletek előkészítése és levezetése. /Szakszervezeti munka könyvtára./ 39 o.		1.-	--

/MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 7. kiadás 1951. szeptember 15. 6 óra 30 perc

A zalaegerszegi termelőszövetkezet kukoricatermelési kísérletét öt mázsával többet adott holdankint

i vid U/PE Mi K 5, 4

A zalaegerszegi "Dicsőség Sztálinnak" tiszta növénytermelési brigádja a tavasz folyamán több ipari növényrel és nagyobb termés-hozamu kukoricával kísérletezett. A rostlen és a rostkender/nem igen termelt meg ezen a vidéken, a talajt azonban mészsizappal úgy feljavították, hogy a rostlen 25 mázsát, a rostkender pedig 32 mázsát adott holdankint.

A kukoricát négyzetesen vetették el, háromszor motoros kapával kapálták meg. Az elmúlt évben 22-24 mázsá kukoricájuk termelt holdankint, most pedig 30 mázsás átlaguk lett. Az egyéni gazdák 16-17 mázsás kukoricatermésre számítanak. Jövőre ezt a kukoricaterméseredményt is túl akarják szárnyalni. Az idén új eljárással kísérleteztek: egyik sorban lófogu, a másik sorban magyar fajta kukoricát vetettek és virágzáskor a lófogu porzó virágjának eltávolításával a magyarfajta kukoricával termékenyítik meg a termő virágokat. Az idői kísérletezéssel vékonyabb torzsájú, nagyobb szemű kukoricát nyertek, harmincöt mázsát holdankint. A négyzetesen és a kísérletezéssel termelt többet kukoricával a termelőszövetkezet minden családjára felhizlalhatja egy sertéet. /MTI/

A MAVAG szivattyugyárának dolgozói az idén tíz bányaszivattyút és huszonegy bányakompresszort készítettek a szénbányák számára

i Szil/PE BS K 4, 4

Gyáraink, üzemünk dolgozói azzal segítik bányászainkat a széncsata győzelmes megvívásában, hogy fokozott ütemben gyártják a bányaműveléshez szükséges gépeket. A MAVAG szivattyugyárának dolgozói kompresszorokat és szivattyúkat szállítanak a bányászoknak. A szivattyúk a bányák víztelenítéséhez, a kompresszorok pedig a bányák légellátásának és a fejtőkalapácsok, valamint a furógépek sűrített levegőellátásának biztosításához szükségesek. A MAVAG szivattyugyárának dolgozói az idén tíz bányaszivattyút és huszonegy bányakompresszort készítettek. Ezeket a szivattyúkat és kompresszorokat az ajkai, várpalotai, salgótarjáni, vértesszakonyi, dorogi, pilisi, zagyvai és tatbányai szénbányáknál állították üzembe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. szeptember 15. 6 óra 35 perc

Az Acéöntő és Csőgyár acéöntői a vállalt december 10. helyett november 15.-re befejezik évi tervüket

i SB/PV/PE BS K 4, 3 + 2

Az Acéöntő és Csőgyárban az év folyamán rendszeresen teljesítették tervelőirányzatukat az acéöntőde dolgozói. Szorgalmas munkával, új munkamódszerek bevezetésével eddig tizennégy napos előnyt szereztek évi tervük teljesítésében. Sok lelkes munka húzódik meg a tizennégy nap mögött.

Kibővítették az acéöntőde formázó területét. Először az acéöntők láttak a munkához, de a lelkesedés csakhamar magával ragadta a műszaki és adminisztratív dolgozókat is. Határidő előtt több hely jutott a formák részére és ennek megfelelően az öntők is több acéöntvényvel erősítik népgazdaságunkat. Jelentősen meggyorsult a munka, amikor néhány héttel ezelőtt szovjet munkamódszerekkel kezdtek dolgozni. Bevezették az ugynevezett nedves formázást, ami azt jelenti, hogy öntés előtt nem szárítják ki a formákat. Megtakarítják a szárítási időt, ami a különböző nagyságu öntvényeknél 2, 4, sőt 24 óra is lehet.

Az acéöntőde dolgozói mindezek alapján megfogadták: a vállalt december 10. helyett november 15.-re befejezik évi tervüket.
/MTI/

Az év végéig elkészítik a Duna Vasmű erőműtelepéhez tartozó gőzturbinák részletrajzeit a Láng Gépgyár tervezői

i SB/PE BS K 3, 3

A Duna Vasmű erőműtelepének részére három hatalmas teljesítményű gőzturbina gyártását vették tervbe a Láng Gépgyár dolgozói. E három gőzturbina látja el majd a péntelci gyáróriás gépcé-berendezéseit elektromos árammal.

A nagyturbinák mellett a kisebb teljesítményűek egész sorát fogják felépíteni. Elkészítenek egy ellennyomású gőzturbinát, amely a gőzt szolgáltatja a Vasműnek. A sok turbina közül sor kerül egy ugynevezett fűtőturbina gyártására is, amelyet a villamosenergia-fejlesztéséhez és a város fűtéséhez fognak felhasználni. A turbina-szerkesztők már elkészítették a terveket s a részletrajzoknak több mint ötven százalékát. Most elhatározták, hogy az év végéig kidolgozzák a hátralévő részletrajzokat is. A szerkesztők gyors munkájának eredményeként a műhelyekben már hozzákezdtek a turbinák gyártásához.
/MTI/

4

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. szeptember 15.

6 óra 40 perc

Biszega József téglagyári sztahanovista már 1952. évi tervét teljesíti

i Vár/TI/PE NL Hk K 4, 4

Építőanyagiparunk jelentősen lemaradt a tervteljesítésben.

A téglagyári dolgozók a második negyedévi tervjelentés nyilvánosságra hozatala után harcba indultak, hogy behozzák a lemaradást és minden részletében teljesítsék az 1951. évi felenelt tervet.

A harcban a kiváló sztahanovisták járnak az élen. Biszega József, a Koránia Téglagyár sztahanovistájának neve már országsszerte ismert, egyike a téglaiipar legjobb kemencemunkásainak. Biszega József 1951. augusztusában már befejezte idei egész évi tervét, ma már 1952. április havi tervét teljesíti. Így kíván hozzájárulni ahhoz, hogy az építőanyagipar ne maradjon adósa az öt éves tervnek, teljesíthesse növekvő feladatait. /MTI/

Tizenhétmillió forintos költséggel átalakítják a Magyar Tudományos Akadémiát

i Tol/Hu/PE NL K 4, 4

A jövő év tavaszán megkezdik a Tudományos Akadémia kibővítését, illetve átépítését. Az ezzel kapcsolatos tervek elkészítése komoly műtörténeti feladatokat ró a Középülettervező Iroda mérnökeire. Az Akadémia épülete ugyanis műemlék. Az átépítést tehát a formakincsek tökéletes meghagyásával végzik. Az épület további bővítésével biztosítják a megfelelő helyet a tagozatok elnökségének, titkárságának és az egymillió kötetes korszerű, új könyvtár termecinek. /MTI/

November elejére befejezik a Városi Színház átépítését

i Ka/PE NL K 4, 3

Juliusban kezdte el a Budapesti Magasépítő Vállalat a Városi Színház átépítését. A színház belső részét teljesen újjáépítik, korszerűbb lesz a régivel. A Városi Színház főhiányosságát, a rossz akusztikát, hangterelőfal építésével javítják meg. Az új nézőtérrel 2400-an férnek majd el kényelmes széksorokban, kárpitozott ülőhelyeken.

A színház átépítését november elejére fejezik be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 10. kiadás 1951. szeptember 15. 6 óra 45 perc

Szabolcs-Szatmár-negyec több pedagógusa nyert magas összegeket a Tervkölcson-sorsoláson

i M-Sr/TI/PE FT K 4, 4

Szabolcs-Szatmár-negyec pedagógusaira a Tervkölcson sorsoláson különösképen rámosolygott a szerencse: az ötezres, huszonnétezezres és ötvenezer forintos nyeremények közül hatot tanító és tanár nyert. A sorsolás első napján Bodnár Erzsébet laskodai és Kovaltsek Lászlóné kéki pedagógus nyert öt-ötezer forintot, a későbbiek során Hadházi Béla nyirbátori, Darabánt András hodászi és Ferencz Endre kisvárdai pedagógusok kötvényét húzták ki 25-25ezer forinttal.

Ferencz Endre, a kisvárdai Irodai Szakiskola tanára 550 forint százértékben jegyzett tervkölcson, s most nemcsak a nyeremény hatalmas összegét látja maga előtt, hanem a tervkölcsonjegyzések eredményeként új felszerelési tárgyakkal gyarapodó iskoláját is. Röviddel a jegyzések lezárása után új butorokat és tíz írógépet kapott az egyik osztály. Az elmúlt év őszén újabb felszerelési tárgyakat kaptak, s az írógépek száma is négyre gyarapodott. Közben Ferencz Endre jövedelme is növekedett, s a Békakölcson kibocsátásakor már 650 forintot jegyzett. A nyeremény felét most takarékbba helyezte, a másik feléből kerékpárt, kabátot és sok egyéb használati tárgyat, hároméves kislányának játékokat vásárol.

Erdélyi Barnáné a kisvárdai pedagógiai gimnázium és a szakérettségis iskola biológia tanára, ötvenezer forintot nyert. A nyereményösszeg felét ő is takarékbba helyezte s tervei között szerepel egy családi ház megvétele. Zongorát és rádiót vesz, nyolc éves kislányának kerékpárt, de családjára minden tagjára gondol. Erdélyi Barnáné elhatározta, hogy a hatalmas összeg egy részéből béke-szobrot állít iskolája előcsarnokába. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1951. szeptember 15. 6 óra 50 perc

A XI. kerületi kisipari termelészövetkezetek kiállítása

i Li/TI/PE Bn 4. 3

A XI. kerületi kisipari termelészövetkezetek kiállítást rendeztek a Gellért szálló kulturtermében. A kiállításon bemutatják fejlődésüket, elért eredményeiket.

Az egyik kisipari termelészövetkezet, a Finommechanikai és Forgácsoló Szerszámokat Készítő ktsz dolgozói például hazai anyagból, hazai géppel percenként 110 lombfűrész-szálat készítenek. A lombfűrész-szálat azelőtt külföldről hoztuk be. A szövetkezet jó munkája eredményeképpen ma már mi szállítunk külföldre lombfűrész-szálat. A Finommechanikai és Orvosi Műszereket Gyártó ktsz olyan kisebb darab fékek-ből, amelyeket már a kerületi nagyüzemek nem tudnak gazdaságosan felhasználni, értékes orvosi műszereket gyárt. A szövetkezetek folyamatos anyagellátását a tanács biztosítja.

A kerületi ruhaipari ktsz bemutatja a kiállításon, milyen jóminőségű ruhát készítenek a kerület dolgozóinak. A tanács felhívta a ktsz figyelmét a javító-részleg kialakításának fontosságára is. A kerületi tanács utmutatásával a szövetkezet két javító-részleget nyitott. Az egyiket a Bartók Béla-ut 47., a másikat a Móricz Zsigmond-körtér 7.sz. alatt. A részlegeknek a tanács biztosított helyiséget és olyan jól dolgoznak, hogy a Móricz Zsigmond-körtéri ruhajavító műhely dolgozói két hét alatt 318 megrendelést kaptak. A harisnyaszemfűlész-déstől a kabátfordításig minden munkát elvégeznek, amivel megkönnyítik a kerületben lakó dolgozó asszonyok munkáját. De bemutatják a kiállításon azt is, hogy a készruha-szabásnál keletkező kisebb szövet-darabokból milyen szép gyermekkabátokat és egyéb gyermeknek való ruhákat varrnak. Az asztalos kisipari termelészövetkezet dolgozói kisebb fadarabokból nagyszerű jégszékényt készítettek.

Az elért eredményeket még ebben az évben tovább fejlesztik a kerület kisipari szövetkezetei. A tanács utmutatásával és segítséggel a cipész kisiparosok termelészövetkezete még ebben a hónapban három javítófiókot nyit. Két új ruházati javító részleg is megkezdte működését október 1.-ig. A tanács a jövőben tömeggyűléseken hallgatja meg a kerület dolgozóinak véleményét a kisipari szövetkezetek munkájáról és a dolgozók javaslatai alapján segíti tovább a szövetkezetek fejlődését.

Az érdekes kiállítást reggel 9-től este 8-ig látogathatják a dolgozók. Esténként 6 és 7 óra között ruhabemutatót is rendeznek a kiállítás helyiségében. /MTI/

"Örülök, hogy a terv- és a békekölcsönjegyzéskor forintjaimmal segíttem elő a terv megvalósítását "

i Li/TI/HK Ie 4,4

Az ötéves terv megindulása óta jelentős beruházásokat kapott a tervtől az Obudai Fehéritő-üzem is. Többek között korszerű, új üzemszék épült, ahol gépek segítségével vizsgálják át a készletet. Azelőtt dohos műhelyben, rossz világítás mellett, kézi erővel kellett emelgetni az 50-60 kg-os végeket. Szemrontó, fáradságos munkát volt ilyen körülmények között az áruk átvizsgálása. Most a munkához gépek végzik és neonfény világítja meg az új üzemszék. Tágas, új ebédlőben fehér asztaloknál étkeznek. Gyermekeik jó elhelyezését nemrég épült csecsemőotthon biztosítja. Munka után új sportpályák várják a dolgozókat, s így nem véletlen, hogy az utóbbi hónapokban jó eredményt értek el az Obudai Fehéritő sportolói. A labdarugó pálya mellett röplabda-pálya áll a sportolók rendelkezésére, a ping-pong-ozóknak jó terem és felszerelés, a tornászoknak ugyancsak. A tenisz-ozók pályája most épül. S mindez a terv eredménye. De ez nem minden. Sőt kis része csak annak, amit az Obudai Fehéritő dolgozói eddig a tervtől kaptak.

Igy térültek vissza máris azok a forintok, amelyeket a nép államának adtak a tervkölcsönjegyzéskor. Csaknem 300000 forintot jegyzték. Azóta a gépekben, munkakörülményeik megjavításában, szociális kulturális és sportlétesítményekben visszakaptak százezreken felül a sorsolások alkalmával több mint száz dolgozó nyert már az üzemben - köztük Mayer Ferenc 25.000 forintot.

A boldog nyertesek között van Csongár Lehel, a gyapjú-részleg dolgozója, az üzem egyik sportolója is.

- Kétszáz forintot nyertem a legutóbbi tervkölcsön-huzásnál - mondja. - Most nagy érdeklődéssel várom a békekölcsönkötvények első huzását. Természetesen nemcsak én, mindnyájan így vagyunk. Hiszen a békekölcsönkötvények sorsolásánál még nagyobb esélyünk van a nyeresre, mert több kötvényünk van, több békekölcsönt jegyeztünk, mint tervkölcsönt.

- Miért? Mert láttuk, hogyan kamatozik számunkra a nép államának adott kölcsön és tudtuk, hogy a békekölcsön ugyanúgy visszatérül számunkra, mint a tervkölcsön. Ezt bizonyítja üzemünkben minden: Még ebben az évben fázisjavító kondenzátort építenek, amellyel nagymennyiségű szénét és áramot takarítunk meg. Új selyemmérő gépet is kapunk. Ez a gép szintén nagyban megkönnyíti munkánkat, a munka nehezét végzi el helyettünk. Kibővíti a pamutszáritó kapacitását, de kibővíti a csecsemőotthont is. És rólunk, sportolókról sem feledkeznek meg a terv: még több és még jobb felszerelést kapunk, hogy munka után friss levegőn ruganyosíthassuk testünket.

/Folyt.köv./

/Örülök, hogy a terv... srb. folyt./ i Li/TI/HK Ie 4,4

- És otthon? ugyanezt a fejlődést látom. Kis családi házamban eddig nem volt villanyunk. Most a tanács elintézte, hogy hozzánk is elvezetik a villanyvezetéket. 320 forintba kerül mindössze a villany beszerelése. Hónapok óta vásárolunk takarékbélyegeket és már össze is gyűlt csaknem 150 forint értékű bélyeg. Mennyivel könnyebb lesz a bélyegek beváltása után kifizetni a villanszerelési költséget. Utána is veszek minden elsején takarékbélyeget én is, feleségem is. Az összegyűjtött pénzből tavaszra gyümölcsösöt létesítek kertemben. Így valósítom meg otthoni terveim, otthonom kicsiny béketerveit, amelyek nem választhatók el az országépítő nagy béketerv megvalósításától. Ahogy az utóbbi halad előre győzelmesen, úgy nőnek, úgy izmosodnak majd kertemben a gyümölcsöt adó fák és nagyon örülök, hogy mindkét terv megvalósítását elősegítettem forintjaimmal a terv-kölcsönjegyzéskor is, a bék kölcsönjegyzéskor is. /MTI/

Egyhetes honvédműszakkal fejezik ki Néphadseregünk iránti szeretetüket a Kispesti Textilgyár dolgozói

i Li/Pd/HK Li Ie 3,3 + 2

A Kispesti Textilgyár dolgozói az öt éves terv megindulása óta sok sikert értek el tervelőirányzataik teljesítésében. De az elmúlt három hónapban kisebb visszaesés következett be a termelésben: több héten át száz százalék alatt maradt tervteljesítésük. A mostani termelési értékezeteken elhatározták: az év végéig behozzák a lemaradást. Vállalták, hogy naponta kétféle vetéssel tulszárnyalják tervelőirányzatukat, hogy maradéktalanul teljesíthessék, sőt teljesíthessék az évi tervüket.

Jelentős vállalkásuk sikeres megvalósítását a versenyzés, azon továbbfejlesztésével biztosítják. Ezért már a termelési értékezeteken is sok dolgozó tett új vállalkást. A felajánlások folytatódtak a Néphadsereg Napja tiszteletére rendezett pártnapokon is. A pártnapcn felszólt Nagy Sándorné, szövetségi segédnester is. - Néphadseregünk hus a husunkból, vér a vérünkben - mondta - békés építő munkánk sziklaszilárd támasza. Ezért javasolom, hogy Néphadseregünk iránti szeretetünk és ragaszkodásunk kifejezésére a Néphadsereg Napja alkalmából honvédműszakot rendezzünk. A honvédműszakon eddigi teljesítményünk tulszárnyalásával harcoljunk az évi tervünk teljesítéséért, szabad hazánk erőinek növeléséért, békénkért.

A felszóltatást hatalmas lelkesedéssel fogadták a Kispesti Textilgyár dolgozói és elhatározták: egyhetes honvédműszakkal fejezik ki Néphadseregünk iránti szeretetüket és ragaszkodásukat. /MTI/

✓

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 14. kiadás

1951. szeptember 15.

11 óra 35 perc

Egy éve határozta el a minisztertanács a budapesti földalatti gyorsvasut megépítését

i Pa/Fd/Hm K&M NL K 5,5.

1950. szeptember 17-én jelent meg Népköztársaságunk minisztertanácsának az a nagyjelentős egü határozata, mely elrendelte öt éves tervünk egyik büszkeségének, a budapesti földalatti gyorsvasutnak megépítését. A magyar főváros nagyarányu növekedése, a budapesti ipar gyors fejlődése, a munkavallalók számának állandó növekedése megkövetelte a közúti közlekedés nagyarányu fejlesztését.

Az azóta eltelt egy esztendő alatt csaknem számolhatnak be hatalmas eredményeikről a földalatti építők. A számukra azelőtt teljesen ismeretlen munkaterületen csakhamar elsajátították a földalatti építés különböző munkamódszereit és ennek eredményeképpen gyors egymásutánban megkezdtek az aknák építését, a földalatti utvonalamentén, a város különböző pontjain. Megkezdődött a Népszadion-állomás építése, az aknák süllyesztése az Ügetópálya mellett, a Baross-téren, a Rákóczi-uton, a Markus-parkban, a Sztálin-téren, a Kossuth Lajos-téren, a Batthyányi-téren és a Vérmezőnél.

Egy év - 35 millió forintos beruházás alatt a párt és kormányzatunk minden támogatást megadott a földalatti építők számára. Egy év alatt 35 millió forint beruházást használtak fel. A magyar ipar jelentős része nagyban segítette a földalatti építést, meg kell azonban állapítani, hogy egyes vállalatok a szállításoknál lemaradással dolgoznak. Így nehézségeket okozott a kompresszor-szállításban a MAVAG, a felvonók szállításában a Magyar Felvonógyár.

Nagy útemben halad előre az építkezés az egy esztendő alatt jelentős útemben haladt előre mindenütt a földalatti vonalának építése. A Népszadion-állomásnál már elkészült az állomás jelentős része. A Dózsa György-ut és a Hungária-körut között több száz méter hosszúságban építették már meg az alagutat. Az Ügeto-pálya mellett elkészült a szellozóakna és az alaguthoz vezető összekötő folyosó és itt a dolgozók az idei évre tervezett munkájukat már több mint egy hónapos előnvel teljesítik. A Baross-téren is befejezték az aknák építését. A Rákóczi-uton már a pajzskamrák építése folyik, itt helyezik majd el az alagutfuró pajzst az év végén, hogy meginduljanak az alagutépítési munkálatok a Baross-tér irányában. Tervszerűen haladnak a munkák a Markus-parkban, a Sztálin-téren, a Szent István-téren és a Kossuth-téren. A Batthyányi-téren az aknasüllyesztést nem légnyomósos módszerrel, hanem a szovjet tapasztalatok alapján ugynevezett fagyasztásos módszerrel végzik. A Déli vasutnál a kedvezőbb talajviszonyok következtében bányászati módszerekkel végzik az építkezéseket.

/Lajos- /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951. szeptember 15.

11 óra 05 perc

/Egy éve határozta el a minisztertanács....folyt./ i Ta/Fd/Mk KÖM NL K

A Szovjetunió segítségével Ahhoz, hogy ezt a hatalmas munkát el tudtuk kezdeni, ezeket az eredményeket elérhettük, óriási segítséget nyújtott a Szovjetunió. A mi földalattink a világ legszebb földalattijának, a moszkvai Metronak példája alapján épül. A Szovjetunió rendelkezésünkre bocsátotta a földalatti építés terén szerzett 18 éves tapasztalatait, az építkezésre vonatkozó tervek vastkos kötetét küldte el. Emellett lehetőséget nyújtott, hogy két magyar mérnök - Kintli Jenő és Fábrián József - hat hónapig a Szovjetunióban tanulmányozhassa a moszkvai földalatti vasút építését, hogy az élenjáró szovjet építési módszereket átvehessék és alkalmazhassák hazai viszonylatban. Az elmúlt évben két kiváló szovjet mérnök - Selajev és Danilea - tartózkodtak hazánkban, akik hatalmas támogatást nyújtottak a budapesti földalatti megépítéséhez. Az idén újabb szovjet szakemberek érkeztek, akik a tervezési és kivitelezési munkákban nyújtanak segítséget. A gyakorlatban is nagy segítséget nyújt állandóan a Szovjetunió. Eddig már több mint 17 ezer tonna építőanyagot kaptunk a szocializmus hazájából és még több mint hatezer tonna érkezik az idén.

Egy év - több mint nyolc millió forint értékű ujtás, 173 sztahanovista A magyar földalatti építők csakhamar megismerték és megszerették ezt az új munkaterületet. Lelkesítette valamennyiüket az a tudat, hogy öt éves tervünk egyik legnagyobb szerű békealkotásának építői. Már 173-ra emelkedett a sztahanovisták száma az elmúlt év végi 35-ről. Koszonosok, kőművesek, kubikosok, lakatosok, gépészek, technikusok, vasbetonszerelők, mérnökök találhatók a sztahanovisták között és nemrég kapott sztahanovista jelvényt a Földalattivasútépítő Vállalat két vezetője is, Goszler Gyula és Kintli Jenő főmérnökök. Az ujtó mozgalom is szépen fejlődött a földalatti építők körében. Egy év alatt 573 ujtást fogadtak el, amelyek megtakarítási összege meghaladja az évi nyolc millió forintot.

A budapesti földalatti gyorsvasút építését nagy lelkesedéssel végzi a vállalat három ezer dolgozója és munkájukat figyeli az egész ország dolgozó népe, várja tőlük, hogy építsék meg öt éves tervünk büszkeségét, hogy méltó legyen a világ legkorszerűbb földalattijához, a moszkvai Metrohoz. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. szeptember 15.

11 óra 10 perc

Oroszlány, Tatabánya és Várpalota bányászai a munkafegyelem megjavításával, a termelés növelésével küzdenek az erre az évre előírt 16 millió tonna szénért

Ö Vid Szil/Vi/Mk NS K 4 4

Az oroszlányi XVI-os akna bányászai augusztus havi tervüket 124.2 százalékra teljesítették és több mint hat ezer tonna szenet termeltek havi tervükön felül. A bányásznapot követő héten azonban kissé visszaesett a termelés a XVI-os aknában. Szeptember 10.-ig alig 79 százalékban teljesítették tervüket az akna bányászai. A lemaradást a munkafegyelem meglazulása és a XXI-es, valamint a XXIII-as frontok munkahelyválttatása, gépi berendezéseinek átszerelése okozta. Amíg augusztusban naponta átlagosan 5-6 bányász hiányzott igazolatlanul, addig a bányásznapot követő héten naponta 15-16-an maradtak el igazolatlanul a munkából.

A műszakok pártszervezői felvették a harcot a lemaradásból eredő 300 tonnás adósság letörlesztéséért. Népmunkások látogatták meg a kimaradókat családjuk körében s előttük számolták ki, mekkora összeget jelent az igazolatlan mulasztás miatt meg nem kapott munkabér. A népmunkás munka eredményeképp 11.-én már csak 10, 12.-én pedig már csak nyolc bányász mulasztott igazolatlanul. Befejeződött a frontok gépi berendezéseinek átcsoportosítása is. A XVI-os akna bányászai ismét megkezdtek a bányásznap alkalmával kapott zászlóhoz méltó munkát. Szeptember 11.-én már elérték a napi száz százalékot, 12.-én pedig már száz százalék felett teljesítették napi előirányzatukat.

A tatabányai X-es akna vágárjai, csillései és műszaki dolgozói, akik közel két hónapja versenyre hívták a bányásznap tiszteletére az ország valamennyi bányászát, augusztusban behozták lemaradásukat és az akna havi tervét 107.8 százalékra teljesítették. A bányásznap verseny után továbbfejlesztették a versenymozgalmat. Vállalták a X-es aknai bányászok, hogy évi tervüket december 21.-re befejezik és 6280 tonna szenet termelnek terven felül. Vállalásuk teljesítését azonban még erősen veszélyezteti a munkafegyelem lazasága. Az utóbbi időben lényegesen sok a kimaradás. A munkafegyelem megjavítása érdekében a pártszervezet hatvan foyi népmunkás-csoportot alakított. A népmunkások hetente megkapják az üzemi vezetőktől az igazolatlanul mulasztók névsorát és tervszerű, szivós felvilágosítással nevelik rendszeres munkára az igazolatlanul mulasztókat.

A várpalotai szénbányák bányászai szeptember 2.-a után - méltatlanul a bányásznap versenyben elért nagyszerű eredményhez - 77 százalékra estek vissza. /folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1951. szeptember 15.

11 óra 20 perc

/Oroszlány, Tatahánya ...folyt./ ö Vid Szil/Vi/Mk BS K 4 4

Munkájukat az igazolatlan mulasztások mellett műszaki nehézségek is hátráltatják. Ezért most újabb 50 méter hosszú frontot nyitottak. Az új fronton géposítik a szállítást, gondosan szervezik meg a fejtési munkát s így magasabb termeléssel hozzák be lemaradásukat.

Zsille Lajos főmérnök segítségével a Gáza-mozgalomban komoly eredmények születtek Várpalotán. A főmérnök módosította a vasíves ácsolatok összeállítását s az ujitás nyomán sok, eddig használatlanul heverő vassínt építettek be a vágatokba. /MTI/

A tervbrigád javaslatát bevezetve megkötéshez jutott a bányatartó csavargyártás a diósgyőri kohászati üzemek csavargyárában

i Vid Szil/Vi/Mk BS K 4 3

A diósgyőri kohászati üzemek csavargyárában a Szávai Péter sztahanovista üzemvezető vezetésével megalakult hattagú tervbrigád lendületes munkát végez a terv határidő előtti teljesítéséért. A tervbrigádban műszaki értelmiségiek és az üzem legjobb dolgozói vesznek részt. A feladatok elvégzésére részletes ütemtervet dolgoztak ki.

A tervbrigád egyik tagjának, Kovács Gyula sztahanovista csavarmentvágónak javaslatára a bányatartó csavarokat az eddigi egy orsós menetvágógép helyett kétorsós menetvágó-gépen készítik. Ezzel az eljárással megkötéshez jutott a termelést.

A termelés fokozása mellett foglalkozik a tervbrigád a hiányosságok feltárásával és kiküszöbölésével is. Tircs Bertalan lakatos brigádtag megállapította, hogy a sínleszorító csavarokat készítő marógépeket nem gondozzák elég lelkiismeretesen. Emiatt sok a géphiba. Tircs Bertalan javaslatára a marógépeket kijavítják s így szinte teljesen megszüntetik az üzemzavart.

A csavargyárban nagy gondot okozott a szakmunkáshiány pótlása is. A tervbrigád az átképzősök eddigi munkája alapján javaslatot dolgozott ki, hogy az egyes fontos gépekre kit osztanak be.

A szakmunkások pedig vállalták, hogy a beosztott új munkásokat a komplikáltabb gépek kezelésére is megtanítják. Így küzdik le a szakmunkáshiányt és így segítik elő az évi terv határidő előtti teljesítését. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1951. szeptember 15.

11 óra 20 perc

/Oroszlány, Tatahányafolyt./ ö Vid Szil/Vi/Mk BS K 4 4

Munkájukat az igazolatlan mulasztások mellett műszaki nehézségek is hátráltatják. Ezért most újabb 50 méter hosszú frontot nyitottak. Az új fronton géposítik a szállítást, gondosan szervezik meg a fejtési munkát s így magasabb termeléssel hozzák be lemaradásukat.

Zsille Lajos főmérnök segítségével a Gazda-mozgalomban komoly eredmények születtek Várpalotán. A főmérnök módosította a vasíves ácsolatok összeállítását s az újítás nyomán sok, eddig használatlanul heverő vassínt építettek be a vágatokba. /MTI/

A tervbrigád javaslatát bevezetve megkötéshez kötött a bányatartó csavargyártás a diósgyőri kohászati üzemek csavargyárában

i Vid Szil/Vi/Mk BS K 4 3

A diósgyőri kohászati üzemek csavargyárában a Szávai Péter sztahanovista üzemvezető vezetésével megalakult hattagú tervbrigád lendületes munkát végez a terv határidő előtti teljesítéséért. A tervbrigádban műszaki értelmiségiek és az üzem legjobb dolgozói vesznek részt. A feladatok elvégzésére részletes ütemtervet dolgoztak ki.

A tervbrigád egyik tagjának, Kovács Gyula sztahanovista csavarmentvágónak javaslatára a bányatartó csavarokat az eddigi egy orsós menetvágógép helyett kétorsós menetvágó-gépen készítik. Ezzel az eljárással megkötéshez kötötték a termelést.

A termelés fokozása mellett foglalkozik a tervbrigád a hiányosságok feltárásával és kiküszöbölésével is. Tircs Bertalan lakatos brigádtag megállapította, hogy a sínleszorító csavarokat készítő marógépeket nem gondozzák elég lelkiismeretesen. Emiatt sok a géphiba. Tircs Bertalan javaslatára a marógépeket kijavítják s így szinte teljesen megszüntetik az üzemzavart.

A csavargyárban nagy gondot okozott a szakmunkáshiány pótlása is. A tervbrigád az átképzősök eddigi munkája alapján javaslatot dolgozott ki, hogy az egyes fontos gépekre kit osztanak be.

A szakmunkások pedig vállalták, hogy a beosztott új munkásokat a komplikáltabb gépek kezelésére is megtanítják. Így küzdik le a szakmunkáshiányt és így segítik elő az évi terv határidő előtti teljesítését. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1951. szeptember 15.

11 óra 20 perc

A rádió is készül a Néphadsereg Napjára

i M/TI/MK FT 4 3

Szeptember 29.-én ünnepli az ország a Néphadsereg Napját, felszabadult életünk, békés építő jelenünk, nagyszerű jövőnk védelmezőinek ünnepét. A rádió már a jövő héten is több műsorral készül erre a napra. Több alkalommal közvetít 48-as dalokat, indulókat és verbunkosokat, amelyek az akkori idők tömegdallai voltak: így például, szeptember 18.-án reggel 6 órakor a Kossuth-adón és szombaton a Petöfi adón 22.30-kor. Szombaton népszerű szovjet katonadalokat hallunk a Petöfi-adón 6.15-kor. A magyar nép szabadság küzdelmeit idézi a vitézi énekek sora, amelyeket szeptember 23.-án, vasárnap 12-05-kor "Vitézek, mi lehet..." címmel közvetít a Petöfi-adó. Hétfőn mutatja be a rádió Devecseri Gábor új elbeszélő költeményét, az "Önkéntes határőr"-t. A győzelmes sztálini haditudományról hétfőn, a 48-as és 49-es forradalmi magyar hadseregekről, a nép és a hadsereg szoros kapcsolatáról szombaton közvetít előadást a rádió. Jellasichról, a népek árulójáról szól az ifjúsági rádió pénteki műsora /Petöfi 9.20 és Arató Andre szerdai előadása, amelynek címe "Fűt Bécs felé Jellasich, a gyáva". A Kossuth-adó hétfői műsorában 14.10-kor levelet olvasnak fel, amelyet egy uttörőpajtás írt az öt felavató honvédtiszthez, a tiszt válaszát a levele pénteken, ugyanebben az időpontban közvetíti a Kossuth-adó. A Néphadsereg Napját megelőző héten a "Néphadsereg híradója" című műsorban a szokásosnál is gazdagabb lesz hanglevelekben, riportokban, a sportszerkesztőség pedig rendszeresen beszámol majd az ünnep nemzetközi sporteseményeiről. /MTI/

A Gazda-mozgalom nyomán évi 39.5 mázsa rézet takarítanak meg az Elzett Vasárugyár dolgozói

i M/TI/MK BS 5 3

Az Elzett Vasárugyárban is terebélyesedik a Gazda-mozgalom. Az újítási irodába beérkező javaslatok közül igen sok foglalkozik a szinesfémhulladékok felhasználásával. Tolnai Ferenc, a műszaki osztály vezetője azt indítványozta, hogy a cilinderezár rézgombját az eddigi tömör anyag helyett rézlemezbol készítsék. Az új gyártási módszer bevezetésével évente 22 mázsa rézet takarítanak meg. Szabo Tibor műszaki rajzoló javaslatára azt a rövid méretű rézhulladékot, amit az automata gépek nem képesek fel dolgozni, esztergápadon munkálják meg, hogy az eredeti célra felhasználhassák. Az így hasznosított hulladék évi 15 mázsa réz megtakarítást eredményez. A dolgozók eddig benyújtott javaslatainak megvalósításával évente 39.5 mázsa réz megtakarítása válik lehetővé a vállalatnál. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951. szeptember 15.

11 óra 25 perc

Folyozzák az áruk minőségi ellenőrzését

i Ka/Fd/Mk NL K 4 4

Már számos üzemünkben működnek a minőségi ellenőrök, akiknek az a feladatuk, hogy ellenőrizzék: megfelelő-e a gyártott árucikk. Mindezek ellenére gyakran előfordul, hogy a kereskedelem az ipartól hibás árut kapott, nem volt megfelelő a konfekciós cikkek szabása, vagy nem volt elég tartós a festés. Most ezeknek a hibáknak megszüntetésére és annak érdekében, hogy a dolgozókhoz minél jobb minőségű áru kerüljön, a könnyűipari és a belkereskedelmi miniszter rendeletei értelmében fokozzák az árucikkek minőségi ellenőrzését.

Az üzemek minden új közszükségleti gyártmányból mintadarabot küldenek be a Ruházati Anyagátvevő Gazdasági Irodának /RAGI/, ahol végig is megvizsgálják az árukat. Az alaposágra jellemző, hogy a textilanyagokat például 12 féle szempontból vizsgálják felül, külön ellenőrzik például a textilanyagok szakítóképeségét, tartósságát, nyúlását, vízhatlanságát, fonalsűrűségét, mosásállóságát, azonkívül, hogy miként reagál az anyag a száraz és nedves dörzsölésre. Megfigyelik a keményítőanyag és gyapju tartalmát, színtartósságát. Ha a laboratóriumi vizsgálat hibát fedez fel, azt mindjárt közlik az üzemmel és az áruk szériagyártását csak ezeknek a hibáknak kijavítása után kezdik meg.

A nagykereskedelmi vállalatok a jövőben csak olyan árut vesznek át az ipartól, amelyen rajta van a minőségi ellenőrzés jele. Ha azonban a megvásárolt árut a dolgozó hibásnak találja, azt ezután is visszaviheti a kiskereskedelmi vállalathoz, ahol közelesok - ha a cikk valóban hibás - a kifogásolt áru helyett két napon belül másikat adni, vagy a kifizetett összeget visszatéríteni. /MTI/

A Békekölcsonkötvények huzásának sorsolási bizottsága szeptember 19.-én tartja alakuló ülését

i KF/TI/Mk NL K 3 3

A Békekölcsonkötvények első huzásainak sorsolási bizottsága szeptember 19.-én, délelőtt 10 órakor tartja alakuló ülését az Országos Társaspénztár központjában. A bizottság tagjai dolgozó parasztjaink legjobbjai, sztahanovisták, kiváló munkások, művészek. A sorsolási bizottság feladata ugyanaz, mint a Tervkölcsonkötvények huzásaira kinevezett bizottságé: a sorsolás technikai lebonyolítása, irányítása és ellenőrzése. A bizottság gondoskodik arról, hogy minden szemlévelke a szerencsekerekekbe kerüljön. Ellenőrzni továbbá azt, hogy a kerekek jól működnek-e.

Az alakuló ülés után a lepecsételt, sorsolásra készített kerekeket csütörtökön délelőtt szállítják át a Zeneakadémiára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. szeptember 15.

óra perc

B 20. kiadás

Visszakapták kölcsönüket, épült, szépült a község
Kübekházi és tótkomlói dolgozó parasztok a nyertesek között

Vid KF/Hm/Mk NL K 4 4

Kübekháza termelészövetkezeti községben a Tervkölcsön-kötvények harmadik sorsolásán 15 dolgozó parasztra mosolygott rá a szerencse: kisebb-nagyobb nyereményekkel kihúzták kötvényeiket.

A boldog nyertesek között van Köpösdi István is, a "Vihar-sarok" tszcs tagja. Felszabadulás előtt családjával egy kuláknál dolgozott. Fizetésük éppen csak az éhhaláltól mentette meg őket. A felszabadulás hozta meg Köpösdiéknek és a község többi dolgozójának is a jobb, emberibb életet. 12 és fél hold földet, régi földes viskójuk helyett kétszobás családi házat kaptak az államtól. A Tervkölcsönjegyvesztésükkor ők is azok között voltak, akik elsőnek jegyezték, hogy meghálálják az államnak a segítséget.

- Erdemes volt jegyezni - mondta Köpösdi István -. A Tervkölcsön számos eredményét látjuk már eddig is községünkben. Nemrég vezették be a községbe a villanyt. Az újjáépített szép iskola, a község csatornázása, a korszerűen felszerelt napközi otthon, a most épülő gyógyszertár és rövidesen a megvalósuló új kulturotthonunk is mind azt bizonyítják, hogy visszakaptuk kölcsönadott pénzünket.

- A Tervkölcsön-kötvények húzása után örömmel értesültünk, hogy mi is nyertünk. Mi Kübekházi dolgozó parasztok meggyőződünk arról, hogy minden megvalósul, amit pártunk mond. Azzal hálálom meg az államnak azt, amit az öt éves tervben adott, hogy az eddig "0" veteli jegyre beadott 15 mázsa gabonán kívül most még 7 mázsát viszek be.

Tótkomlós község dolgozó parasztjainak életét is megszépítette az öt éves terv. Nemrég készült el a szép új kulturotthon, ahol 3000 kötetes könyvtárban saját anyanyelvükön, szlovákul olvashatnak a dolgozók. A községben az öt éves terv másik szép eredménye a 20 ágvas bölcsőde és a most épülő gyógyfürdő. A szlovák nemzetiségű gyermekek új iskolában tanulhatnak.

Hrabák János négyholdas egyénileg gazdálkodó paraszt a Tervkölcsönből nyeremény formájában 500 forintot kapott vissza.
- Pénzben nem is tudom kifejezni azt, amit nekem és családomnak az öt éves terv adott - mondotta -. Az öt éves terv tette lehetővé, hogy nyáron új családi házat építhettünk. 16 éves lányom Békéscsábán szlovák gimnáziumban tanul és a kollégiumban ingyenes ellátást kap. Mindezek az eredmények azt bizonyítják, hogy többszörösen kaptuk vissza azt az összeget, amit jegyeztünk.

Tótkomlós község dolgozói 118 ezer forint értékű békekölcsönt jegyezték. A község fejlődéséből, jólétükből látják az államkölcsönök eredményeit. A község dolgozói most izgatottan várják a Békéskölcsön-kötvények első sorsolását. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. szeptember 15.

13 óra 25 perc

Pályázati felhívás

k MSZT Mk FT K

A Magyar-Szovjet Társaság képzőművészeti szakosztálya nyit pályázatot hirdet képzőművészeti munkákra /szobrászati, körplasztika, dombormű, érem, festészeti és grafikai/ annak kifejezésére, hogy segíti a Szovjetunió a magyar nép szocialista fejlődését. /Például Bárgyin elvtárs előadása a Tudományos Akadémián, Makszimenko átadja tapasztalatait Dunapentelén, Nyikityin akadémikus a Ganz Villamosági Gyárban, Dubjaga elvtársnő a KISTEXT-ben, Novikov elvtárs Csepel^{en}, stb./

Pályázati díjak: Festészet: 1 db I.díj 3.000 forint, 2 db II.díj 2-2000 forint, 3 db III.díj 1-1000 forint,
szobrászat: 1 db I.díj 3.000 forint, 2 db II.díj 2-2000 forint, 3 db III.díj 1-1000 forint,
grafika: 1 db I.díj 3.000 forint, 2 db II.díj 2-2000 forint, 3 db III.díj 1-1000 forint.

A pályaművek 1952 február 1.-ig, a Magyar-Szovjet Társaság képzőművészeti szakosztályához /Bpest, V. Semmelweis-u.1-3. telefon: 187-990, 19 mellék/ küldendők.

A pályázattal kapcsolatos bővebb felvilágosítást a képzőművészeti szakosztály naponta 13 órától 15 óráig ad. /MTI/

A SZOT ülési osztályának

k SZOT Mk FT K

új címe: Budapest, VIII.Fiumei-ut 19/b. /SzTK épület/. Telefon: 140-890, 140-090, 340-920. /MTI/

k

M T I · B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. szeptember 15.

13 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 15.-én, szombaton délben 12 órakor:

Felhőátvonulások

Az Atlanti-óceán felől egyre újabb léghullámok érkeznek szárazföldünkre és a nyugati vidékeken az évszakhoz képest hűvös, változékony időjárást okoznak. Közép-Európában ezzel szemben folytatódik a nyárian meleg idő, bár a cseh-medencében és az Alpok környékén több felé esik az eső.

Hazánkban pénteken a hőmérséklet országszerte 28-30 fok, Kaposvárrott 32 fokig emelkedett. Szombatra virradó éjszaka folyamán a nyugati megyékben az ég felhősebbé vált. A szél északnyugatra fordult át, de csapadék szombat reggelig sehol sem hullott.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4.9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.1 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 27 C. 1-sius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén súlylyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Kisebb felhőátvonulások, egy-két helyen, inkább csak nyugaton, záporosó, zivatar lehet. Mérsékelt szél. A hőmérséklet átmenetileg kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: vasárnap reggel 12-15, délben 25-28 fok között. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951. szeptember 15.

14 óra — perc

Súlyosan elítélték egy textilfeketéző bünszövetkezet tagjait

Di-Bo/Mk/Mk FT E K 5 5

A budapesti megyei bíróság pénteken tárgyalta annak a 14 tagu bünbandának az ügyét, amely az elmúlt hónapok során árdrágító visszaélések és közellátási büncselekmények elkövetésével súlyosan vétett népi demokráciánk gazdasági rendje, dolgozó népünk érdekei ellen.

A tárgyalótermet zsufolásig megtöltötték a legnagyobb budapesti áruházak dolgozóinak képviselői és az üzemek dolgozói, akik eljöttek, hogy a nép ellenségeinek e per során feltáruló büntett-sorozatát megismerjék és az itt nyert ismeretekben is vértet nyerjenek a népi demokrácia gazdasági rendjét támadó ellenség próbálkozásaival szemben.

A budapesti államügyészség vádindítványát dr. Hegyváry Lajos, a Budapesti Államügyészség másodelnöke terjesztette elő.

- A nyomozás adatai és a tárgyi bizonyítékok alapján -
mondotta - a következő tényállás bizonyított:

A Rákóczi-uton lévő közvetlenül fogyasztókat kiszolgáló áruház textilosztályán Balázs Sándor áruházfiókvezető, Kobza Győző textilosztályvezető és Koczka Albert fiókvezetőhelyettes üzemtulajdonosok és kereskedők jogtalan és felárral történő kiszolgálására bünbandát szervezett. Az illetéktelen áruellátás fejében rendszeres, előre megállapított juttatásban részesültek. 1950 őszétől, amikor egyes textilcikkekben átmeneti hiány jelentkezett s amikor ezért a textiliáknak meghatározott időben való arányos szétosztását rendelték el a dolgozók között, az árdrágító bünszövetkezet tagjai kapcsolatban álltak Halpert Hermann textilnagykereskedővel, Földvári Tivadarné kendőüzemtulajdonossal és ennek alkalmazottként bejelentett csendes-társával, Rózsahegyi László volt textilnagykereskedővel, Teszler Margit engedély nélküli konfekcionálóval, id. Zsárta János láncoló utján Fehér János és Fehér Ferenc zsebkendőkészítőkkel és azoknak 8-10 hónap leforgása alatt angintból, ballonvászonból, lepedővászonból, flanelből, kartonból, delőnből, fehérnemű selyemből és más különböző fehérnemű és ruhaanyagokból, méterenként 50 fillértől 5 forintig terjedő felár ellenében mintegy 20.000 méter anyagot szolgáltatottak ki.

Az árdrágított áruval való üzérkedés jócskán gyarapította a feketézők vagyonát; Földváriné lakásán például közel százezer forint készpénzt találtak. Földváriné és Rózsahegyi László olyan "ügyesen" bonyolították az üzleti ügyeket, hogy havi forgalmukat egy év alatt 40.000 forintról 140.000 forintra emelték.

Az ügyész különösen aláhúta Balázs Sándor áruházfiókvezető felelősségét, aki visszaelt felettesei bizalmával és mint felelős vezető elnézte az alkalmazottak sorozatos visszaélését, /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. szeptember 15.

14 óra / perc

/Súlyosan elítéltek egy1. folyt./ Di-Bc/Mk/Mk FT E K 5 5

sőt nemsokára maga is bekapcsolódott a bűnös üzelmekbe és jelentős összeget vágott zsebre a dolgozó nép, a fogyasztó közönség megkárosítására.

A vádlottak kihallgatása során a vádhatóság állításai kivétel nélkül igazolást nyertek. A vallomások során élesen kirajzolódott az árdrágítók portréja, multjukat leleplező adatok kerültek felszínre, amelyek mind azt bizonyítják, hogy a dolgozó nép régi, hétpróbás ellenségei kerültek a nép ítélőszéke elé.

Balázs Sándor áruházi fiókvezető, elsőrendű vádlott, egykori tőzsés és löversenyistálló tulajdonos. Népellenes bűncselekményeinek elkövetésében segítettek egykori fezőri, tőzsdeügynöki nivoltában lebonyolított sikeres ügyletei. Nem számolt azzal, hogy nálunk megváltozott a világ és többé senki sem élhet a dolgozók megkárosításából, kizsákmányolásából. Balázs kilenc hónap alatt, saját bevallása szerint is közel 4.000 méter textiliát juttatott felírral vásárlásra jogosulatlan kereskedőknek és üzemtulajdonosoknak. Ez idő alatt mintegy hat-nyolcezer forintot vágott zsebre.

Kobza Győző, az áruház textilosztályának vezetője Halpert Hermannal és Teszler Margittal bonyolította le az árdrágító bűnbanda üzleti ügyleteit. Egyedül Halpert mintegy 4-5.000 méter textilárut kapott jogtalanul. Kobza vallomásából kitűnt, hogy ő volt a dolgozók megkárosítására szövetkezett árdrágítók szervezője, ő osztotta szét a felárként kapott összegeket. A feketézók tudatosan és cinikusán követték el bűncselekményeiket, így is vallanak. Ezt bizonyítja Kobza vallomása is, amelyben elmondja, hogy ők az árdrágításból eredő jövedelmet gondosan elkönnyvelték és azután hetenként kétszer "kasszát" csináltak.

Koczka Albert a bűnbanda egyik vezetője, vallomásában pontról-pontra alátámasztotta a vádirat állításait és vádlottársai vallomását. Kihallgatása közben az ügyész bűnjelként felmutatta a lakásán talált nagymennyiségű ruhaszövetet és az engedélyezettnél nagyobb mennyiségű aranytárgyakat. Koczka szövetbe és aranyba fektette az árdrágításból szerzett több ezer forintot, bűncselekményt bűncselekményre halmozott: közellátási cikkek forgalmából való elvonásával és nagymennyiségű aranyérték bejelentésének elmulasztásával, árdrágító bűncselekményén kívül is súlyosan vétett a népi demokrácia gazdasági rendje ellen.

Ifj. Mogyorósi József, Bajnai Nagy Julia, Tatzl János elárusító és Horváth Agnes pénztárosnő, az áruház textilosztályának alkalmazottai szintén beismerő vallomást tettek és azzal védekeztek, hogy vezetőik rossz példája nagyban hozzájárult, hogy elkövették az ellenük minden pontban indokoltan felhozott bűncselekményeket.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. szeptember 15.

14 óra 15 perc

/Súlyosan elítéltek egy...2.folyt./ Di-Bc/Mk/Mk FT E K 5 5

Az áruházi alkalmazottak kihallgatása után egymásután léptek a büntető tanács elé a megengedettnél magasabb áron, jogtalanul vásárló feketézők, akik cselekményükkel, azáltal, hogy elsőrendű közszükségleti cikkeket vontak el a forgalomból, a népi demokrácia gazdasági hitelét igyekeztek rontani.

Halpert Herman textilkereskedő, Földvári Tivadarné kendő-készítőüzem tulajdonosa és a csendes-társaként működő Rózsahegyi László volt textilmagykereskedő a politikai és gazdasági hatalomból kiszorított burzsoázia jellemző figurái, akik hasznuk biztosítására bármikor készek átnézni a törvényeket. Kisebb szabásu, de nem kevésbé veszélyes ellenség Teszler Margit is, aki iparengedéllyel nem rendelkezett ugyan, mégis sokezer méter a közellátástól elvont fehérnemű selyemanyagot dolgozott fel viszonteladás céljából. Fehér János és Fehér Ferenc, akik idősebb Zsárta János láncoló útján Balázs Sándor "jövőltárból" jutottak nagymennyiségű árdragított textiliához, vádlott-társaikhoz hasonlóan cinikus, lelkiismeretlen ellenségei népünknek, szocialista építésünk érdekeinek.

A vádlottak kihallgatása után a büntető tanács kihallgatta Boda Györgyné és Kovács Ilona tanukat, a Koffein-eszpresso felszolgálóit, akik Teszler Margit megbízásából többször adtak át jelentős összegeket Kobza Győzőnek. Az így juttatott összegekkel jutalmazta Teszler Margit a bűnbanda tagjait a nép ellen elkövetett árulásukért.

A vád- és védőbeszédok elhangzása után a 14 tagú árdragító banda bűnperében a budapesti megyei bíróság a következő ítéletet hozta:

Balázs Sándort tízévi, Kobza Győzöt nyolcévi, Koczka Albertet hétévi, ifj. Magyarósi Józsefet ötévi, Bajomi Nagy Juliant kétévi és háromhónapi, Tatzl Jánost kétévi, Horváth Agnést egyévi, Halpert Hermannt hatévi, Földvári Tivadarnét hétévi, Rózsahegyi Lászlót nyolcévi, Teszler Margitot kétévi és hathónapi, id. Zsárta Jánost háromévi és hathónapi, Fehér Jánost háromévi és hathónapi, Fehér Ferencet kétévi börtönbüntetésre ítélte. A bíróság a vádlottakkal szemben teljes, illetve részleges vagyonelkobzást is kimondott, egyeseket pedig büntetésük kitöltése után hazamosabb időre Budapestről kiutasított. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951. szeptember 15.

1/4 óra 05 perc

Komárom megye mezőgazdasági hírei

ö V id Bo/PV/Mk M1 1e

Komárom megyében az idén már 54 községben építenek közös silót. Szeptember 2-től 9.-ig a megyében silózási hetet tartottak, amelynek eredménye az lett, hogy^a már a silózási hét előtt kötött szerződésekkel együtt 15.000 mazsa silótakarmányra szerződtek a dolgozó parasztok.

Nagysáp község dolgozó parasztsága silózási versenyt indított, azzal, hogy silózási tervét 50 százalékkal túlteljesíti. A községben már megkezdtek a silók építését.

xxx

A szovjet állattenyésztési tapasztalatok felhasználásával Komárom megyében fásításokkal javítják a legelőket. Az Erdészeti Tudományos Intézet a megye három járásában mintafásítást kezdett Piszke, Kecskéd és Ete községek határában. Ezzel egyidejűleg tervszerűen megkezdtek Tárkány, Szend, Borod és Császár községek 2.480 holdnyi legelőjén, valamint Sárissáp, Csolnok, Nagysáp és Tokod községek legelőjén a fásítást. Ezzel a megyében ez év őszén 4.462 hold legelőt fásítanak.

xxx

Bársonyos községben egy héttel ezelőtt alakult meg az első termelősövetkezeti csoport. Ugyanakkor egy előkészítő bizottság is létrejött, amely most megszervezett egy újabb csoportot 11 taggal, 56 hold földterülettel. A hét folyamán a már meglévő csoportokba 56 dolgozó paraszt kérte felvételét és írta alá a belépési nyilatkozatot.

Máriaalom községben a nemrég alakult új csoport tagsága a "Szabadság" tsz-hez csatlakozott. Máriaalom most termelősövetkezeti község lett. /MTI/

Megtartották a Sport- és Játékbolt dolgozói az első vevőértekezletet

t Ka/P/Mk NL 1e 3 3

Szombaton délelőtt tartották meg a Sport- és Játékbolt Lenin-körút 24.szám alatti játékboltjában a vállalat első vevőértekezletét. Az értekezleten a játékbolt dolgozói közösen beszélték meg a szülőkkel, hogy a jövőben milyen játékokat készítsenek gyermekeik számára. Nagy örömmel fogadták a dolgozók a bemutatott nevelőhasznos játékokat és több újfajta játékot, amelyek a jövőben kerülnek majd forgalomba. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. szeptember 15.

11 óra 25 perc

Alig három hét alatt 678 új taggal nőtt Kiskunfélegyházán a szövetkezett dolgozó parasztok száma

Övid Ró/Mk Mi Ie 4 3

A kiskunhalasi "Vörös Szikra" termelőszövetkezetben a jövedelemelosztás alkalmával Brancsott János, Balogh Ödön és Kátai József munkaegysége után egyenként 30-35 mázsa gabonát kapott. De a munkából elmaradók, mint például Szabó István, aki 115 munkaegysége után éppen csak a fejadagot vitte haza, bizony kárát vallottak korábbi mulasztásuknak.

Egyre gyorsabb az a szövetkezet vagyona. Most építenek egy új kovács-bognár műhelyt. A modern 60 méteres istállóban vízvezetéköt szerelnek s villanymotor hajtja áralójukat. Az igazságos jövedelem-elosztást és a szövetkezet fejlődését látva, elsőnek Figura Gábor 16 holdas középparaszt kérte felvételét s a következőket mondotta: "Rájöttem, hogy egyedül nem megyek semmire, ti pedig évről-évre gazdagodtok. Még alig egy éve egy pár rossz gebétek volt csak, most pedig se szeri, se száma a lónak, tehénnek, baromfinak. Látom azt, hogy csak egyesült erővel lehet többet, jobbat termelni". Sokan gondolkoznak így Kiskunhalason. Eddig 79 új taggal erősödött a "Vörös Szikra" termelőszövetkezet.

Ócsárd

tavaly lett szövetkezeti község, azóta nagy utat tett meg. A "Béke Óra" termelőszövetkezet vagyona növekedésével mind inkább emelkedik a tagság életszínvonala is. Retkes Imre szövetkezeti tag - aki a múltban családjával együtt az uradalom szűkös kenyereén nyomorgott - több mint 500 munkaegységet ért el az idén. Az előleg elosztásnál közel hétézer forintot kapott, amelyből szobabutort, rádiót, kerékpárt vásárolt. Retkes Imre esete azonban nem egyedülálló. Az idén csatnem minden csoporttag vett egy-egy öltözet ruhát, kerékpárt Ócsárdon. Mind több házból szól a rádió is. Hat család villanyvasalót, rezsót, asztali lámpát vásárolt, 12 csoporttag pedig saját motor-kerékpárján jár. Új szobaberendezést nyolcan vásároltak, de nincs olyan család Ócsárdon, ahová ne került volna egy új asztal, szekrény, vagy divány az idén.

Kiskunfélegyházán

alig három hét alatt 678 taggal nőtt a szövetkezett dolgozó parasztok száma. Ezenkívül az elmúlt héten 11 új előkészítő bizottság alakult. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951. szeptember 15.

15 óra 10 perc

30-40 ember munkáját végzi el
napraforgó szárválogógép

a traktoros kukorica- és nap-

i Vid U/Mk K 4 4

A szolnoki AMG gépjavitó műhelyében Kormos Ferenc művezető Sassai Istvánnak, az AMG megyeközpont Kossuth-díjas műszaki vezetőjének ötlete nyomán traktorra szerelhető szárválogó készüléket készített. Az új gép lényege a következő:

Egy négy és fél méter hosszú tengelyt középen kétágu villával hozzáerősítettek a traktor forgószárny-csapaszegére, amelyet a cél-
nak megfelelően 10 centivel meghosszabbítottak. A tengely két végére szerelt két járkerék segítségével halad, a járkereket szükség szerint lehet szabályozni megfelelő magasságra. A tengelyhez 10 darab 500 milliméter hosszú, 60 milliméter széles és 7 milliméter vastagságú szár-
vágó acélleést rögzítettek. A kések elhelyezése ferde /tehát szöveget alkot a traktor mellő síkjával/ s így ha a szár egyik kés alól kicsuszának is, a következő elvágja.

Az új szerkezet egyszerre hat sorban, vagy is 4-5 méter szélességben vágja a kukorica, vagy napraforgó szárát. A gép teljesítőképessége 3-4 hold óránként. Közeli erővel egy hold kukoricaszár levágásához egy ember egész napi munkájára van szükség, tehát a gép 30-40 ember munkáját végzi el - utána csak a kötözés marad.

A szárválogó készüléket pénteken kipróbálták a szolnoki "Szabadság" termelőcsoportnál s az kitűnően bevált. A készülék elő-
állítására igen egyszerű és olcsó, üzemeltetésének költsége is minimális. A traktor 50 százalékkal kevesebb üzemanyagot fogyaszt, mint például a szántásnál. Az AMG központ ezért célul tűzte, hogy meg-
szerte alkalmazza az új traktoros szárválogót s engedélyt kér tömeges előállítására. /MTI/

A szabolcsmegyei dolgozó paraszatok megkezdték a kukorica és burgonya-
szállítási szerződések kötését

i Vid U Fd/Mk Mi K 4 3

Szabolcs- Szatmár megye dolgozó parasztsága körében nagy érdeklődés nyilvánul meg a szállítási szerződések megkötése iránt. Zsuk Miklós, a nyírbátori földművelésügyi igazgatóság tagja, már a legelső napon 30 mázsa burgonyára és 3.5 mázsa kukoricára kötött szállítási szerződést. Merczelesz Pál 30 mázsa burgonyát, Hájer Lajos 5 mázsa burgonyát és 2 mázsa kukoricát, Pálhalmi Sándor közöpparaszt pedig 15 mázsa burgonyát kötött le szállításra. Szakolyn a földművelésügyi igazgatóság tagjai felosztották maguk között utcánként a községet úgy, hogy egy-egy utcában két /folyt. köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. szeptember 15.

15 óra 30 perc

/A szabolcsmegyei dolgozófolyt./

. 1 Vid U/Fd/Mk Mi K 4 3

földművesszövetkezeti tag ismerteti a szállítási szerződéskötés feltételeit és előnyeit a dolgozó parasztsággal. A dolgozó parasztek élnek is a kedvező alkalommal. Nagy Ferenc közöpparaszt és özv. P.Szilágyi Jánosné dolgozó paraszt, 5-5 mázsa burgonyára kötötték meg az első napon a szállítási szerződést. Tótszegi István, a földművesszövetkezet tagja, miután tíz mázsa burgonyát lekötött, elindult, hogy a többi dolgozó paraszttársának is elmondja, milyen előnyöket biztosít számukra az Élelmiszerügyi minisztérium legújabb rendelete. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatalának hírei

k MTH Mk NL K

A Kőbányai Sör- és Malátagyár sürgősen keres segédmunkásokat malátagyári munkálatokra, Vidékiek számára a vállalat szállást biztosít. Jelentkezés Budapest, Jászberényi-ut 7-11 sz.

A Fővárosi Gázművek férfi segédmunkásokat felvesz. Felvételre jelentkezni lehet: VIII.Köztársaság-tér 20, munkaügyi osztály.

A Szekérfuvarozási Vállalat keres azonnali belépésre lópatkoló és kocsikovács szakmunkásokat, valamint egy építőipari munkavezetőt. A kovács és bogárnér műhelybe felvesz nő és férfi segédmunkásokat. Jelentkezni lehet V.Marx-tér 7.sz.alatt.

A 24.sz. Állami Építőipari Tröszt segédmunkásokat keres. A vállalat díjtalanul biztosít szállást. Csekély térítésért meleg ebéddet ad. A felvett segédmunkások közül a legjobbak rövid idő múlva átképzésük lesznek. A szakmunkássá való képzésük alatt a vállalat heti 120 forint fizetést és munkaruhát ad. Jelentkezni lehet XI.Bródy Zsigmond-u.20.sz.

A 46.sz. Állami Építőipari Tröszt segédmunkásokat keres a budai Várban lévő telephelye részére. Nők és férfiak jelentkezhetnek a telephelyen. A jelentkezők díjtalan szállást, csekély térítésért melegéteket a munkahelyen kapnak.

Vasipari tanulóknak jelentkezhetnek 14-18 éves korig leányok a lakatos, esztergályos, villanyszerelő, motorszerelő, mintakészítő, gyalus, marós, köszörős szakmákra. Jelentkezés helye: Budapesten a kerületi tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsnál.

Vájár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztek fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház-utca 7.sz.alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951. szeptember 15.

13 óra 20 perc

/A Munkaerőtartalékok Hivatalának hírei...folyt./ k MTH Mk NL K

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek: 14-18 éves korig fiúk és leányok kőműves, betonozó, épületlakatos, bádogos, kőfaragó, kőműves, tetőfedő, csőszerelő és aszfaltozó szakmákra. Jelentkezés helye: Budapesten Wesselényi-u.44., Nyár-u.9.sz., Práter-u.31.sz. és Dohány-u.65. sz. építőipari tanuló iskolákban, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőszolgálati osztályán. /MTI/

Megérkezett a Tiszalöki Erőmű építkezéséhez a Szovjetunióból az első nagyteljesítményű lépkedő rendszerű óriási földkotrógép

i Vár/Ti/Mk Ie 4 3

Mélyépítőiparunk újabb gépióriással gazdagodott. A tiszántúli hajózható-öntöző főcsatorna építéséhez a Szovjetunióból megérkezett az első lépkedő rendszerű, nagyteljesítményű kotrógép. A hatalmas gépet Büdzentmihály mellett szerelik. A földkotrógép különleges lépő berendezéssel van ellátva. Ezért nagy előnye, hogy olyan talajon dolgozhat, amelyen a láncfalpas járóművel felszerelt kotrógépek elsüllyednének. A gép teljesítménye havonként 50 ezer köbméter föld, vagyis ezer kubikos munkáját látja el.

A község népe a vasutállomáson csodájára jár az óriási gépalkatrészeknek, amelyek a cirillbetűs feliratok hirdetik a Szovjetunió újabb hatalmas segítségét. A kotrógép összeszerelése mintegy három hónapot vesz igénybe, így 1952-ben, az ötéves terv harmadik évében már teljes kapacitással dolgozik majd a főcsatorna Tiszalök és Büdzentmihály közötti szakaszának kiemelésén. /MTI/

K

MTI BELFELDI HIREK

B 31. kiadás

1951 szeptember 15 17 óra 25 perc

A SZOT sajtófogadása a hazánkban üdülő finn, svájci, triezsti dolgozók tiszteletére

t Hk-Bc/Bin/hné Hk N1 4,4

A Szakszervezetek Országos Tanácsa a Magyarországon üdülő finn, svájci és triezsti dolgozók tiszteletére szombaton délelőtti sajtófogadást rendezett a margitszigeti Nagyszállóban.

Bruno Zonta svájci asztalos magyarországi tapasztalatairól számolt be a sajtó képviselőinek. Elmondotta, nagy hatással volt rájuk az országépítő munka hatalmas lendülete, amely leginkább Dunapentele építésében ölt testet. Örömmel tapasztalták azt is, hogy férfjakkal ellentétben a nők a férfiakkal egyenlő jogokat élveznek Magyarországon és szociális intézmények egész sora könnyíti meg munkájukat. Igen nagy hatással volt rájuk az a szilárd akarat és elszántság, amellyel a magyar dolgozók a békéért harcolnak.

Toivo Salonen, a Magyarországon üdülő finn dolgozók csoportjának vezetője arról beszélt, hogy a burzsoázia érdekeit szolgáló néppellenes politika következtében az utóbbi években állandóan emelkednek az árak Finnországban, ugyanakkor a béreket minden eszközzel igyekeznek alacsony színvonalon tartani. Ezt a politikát támogatják a dolgozók érdekeit elárulva - a jobboldali szociáldemokraták vezetése alatt álló szakszervezetek is. Finnországban egyre növekszik a munkanélküliség, amely különösen a téli hónapokban fenyegeti a dolgozókat. A szociális állapotokra jellemző az is, hogy a dolgozók nem részesülnek intézményes öregségi, betegségi és baleseti biztosításban.

Gunvor Gräquist varrónő a finn dolgozók egyre erősödő békeharcáért tájékoztatta a sajtó képviselőit. Elmondotta, hogy elutasításukig mintegy 500.000-en irták alá Finnországban a reakció minden mesterkedése és akadályozó kísérlete ellenére - az öt nagyhatalom békeegyezményét követelő felhívást. Az aláírások gyűjtésében igen nagy lelkesedéssel vesznek részt a finn nők, fiatalok és értelmiségiek is.

Jilly Meyer gyálos arról számolt be, hogy a kommunista párt vezetésével a svájci dolgozók körében is erőteljes harc folyik a békéért. Ennek ellenére, hogy a burzsoázia minden eszközzel állandó kampányt folytat a békemozgalmak ellen és gyakran előfordul, hogy a békeharcosokkal szemben megtorló intézkedéseket foganatosítanak, a békegyűléseknek nem adnak helyiséget, eredményesen folyik a harc a békéért, a jelentősen nő a békeharcosok tábora Svájcban.

Sakari Honkanen villanyszerelő elmondotta, hogy a finn dolgozók egyre fokozódó szeretettel fordulnak a Szovjetunió felé. A burzsoáz-sajtó rágalomhadjárata ellenére a finn nép egyre világosabban ismeri fel a Szovjetunió hatalmas szerepét a béke megvédésében. A szovjet kulturális és sportegyesületek minden egyes finnországi szereplése mind helyebben ismerteti meg a finn dolgozókkal a Szovjetunió életjárt kulturális életét, sportját.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951 szeptember 15

17 óra 45 perc

/A SzOT sajtófogadása....folyt/ t Hk-Bc/Bin/Hné Hk Ni

Maghin Armand esztorgályos arról beszélt, a svájci komunista lapok a burzsoá sajtó rágalmaival leleplezve azon vannak, hogy megismertessék a svájci dolgozókat a népi demokráciák hatalmas fejlődésével, a Szovjetunió békepolitikájával és követelik a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal való kapcsolatok kiszélesítését.

Wilho Karén es lapszerkesztő elmondotta, hogy a népi demokráciák eredményeinek megismertetéséhez nagymértékben járulnak hozzá a finn munkásoknak ezekben az országokban tett látogatásai.

Ester Cossutta triezsi dolgozó kijelentette, Magyarországra érkezése első percétől kezdve nagy örömet töltött el a hatalmas eredményeket felmutató égitő munka, a dolgozók hatalmas munkalandúlete láttán. Ugyancsak nagy örömmel tapasztalta azt a gondoskodást, amellyel a nők munkáját könnyítik meg. Triesztben igen nehéz a dolgozó nők helyzete, mert nincs biztosítva gyermekeik elhelyezése, miatt dolgoznak. /MTI/ és többek között azért is,

Békés a megyék begyűjtési versenyének elén

Az ölelmezési minisztérium közli:

k ELN § Hné Ni Ni

A megyék begyűjtési versenyében Békés került az első helyre. A megye a begyűjtés kezdete óta szivós, kitartó munkával jött előre. napi átlaga a megyék között állandóan a legjobb volt, a legjobb átlagot akkor is megtartotta, amikor a többi megyében ellanyhult az ütem. A legutóbbi hetekben felülmúlta a többi élelmezési megyét. Jól teljesítette az A. B. tervét és politikai felvilágosító munkájának javításával emelte a "C" begyűjtést. "G" begyűjtési tervének teljesítésében azonban ennek ellenére még mindig lemaradás mutatkozik. Első helyét csak úgy tudja megtartani, ha "C" begyűjtésében az elmaradást behozza és különösen a takarmánygabonaféleslegek begyűjtésében nagyobb erőfeszítéseket tesz. Békésnek ezeket a feladatokat annál gyorsabban keresztül kell vinnie, mert Hajdu-Bihar, amely a negyedik helyről most a második helyre tört előre, közvetlenül a sarkában van.

Békés előnye mindössze 0.5 százalék. A begyűjtési verseny tavalyi és tavalyelőtti győztese egyre komolyabb erőfeszítéseket tesz, hogy idén is győztes legyen. A megye a kenyérgabonában A. B.-vonalon jól teljesített, de "C"-vonalon lemaradásban van. Mégjobban kell fokozni a begyűjtés munkáját a takarmánygabonában, amiben a termelőknek jelentős része még a törvényes kötelezettségnek sem tett eleget. A takarmánygabonánál a cséplőgép-kereset begyűjtése terén is mutatkozik némi elmaradás. A hajdumegyei tanácsoknak az elmaradások ellen erővel kell lépniük és biztosítani kell, hogy az állam iránti kötelezettségét minden termelő maradéktalanul teljesítse. Biztosra vehető, hogy az elkövetkező napokban Békés és Hajdu között igen heves küzdelem indul meg a tervek maradéktalan teljesítéséért és az első helyért.

/Meseze

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

1951 szeptember 15 18 óra — perc

B 33. kiadás

/Békés a megyék begyűjtési versenyének élén...1.folyt/k Elm & Hné Mi Fi

Baranya megye, amely az elmúlt heten

nem tudta megtartani, a második helyre jutott, helyét a negyedik helyre. Visszaesésének oka, hogy a kanyérgabona kötelező beadási tervének teljesítését még mindig nem tudta maradéktalanul biztosítani. — legutóbbi napokban a gabona-begyűjtés eredménye nagymértékben visszaesett. Szeptember 13-án a megyében kirívóan alacsony volt a begyűjtés, Alig érte el Békés megye aznapi begyűjtésének tíz százalékát.

Pest és Bács-Kiskun megye nem tartott lépést a feltörekvő megyék begyűjtési ütemével, ezért visszaesett a harmadik, illetve ötödik helyre. Bács-Kiskun a legutóbbi napokban némiképp javított eredményein.

Vas megye az elmúlt napokban nem emelték begyűjtési ütemüket, így helyük a ranglistán nem változott pedig ezeknek a megyéknek még igen sok tennivalójuk van a kötelezettség teljesítésének biztosítása terén is, de még nagyobb az elmaradásuk az állami gépállomások keresetének begyűjtésében. Borsod a 16. helyről a 13-ra jött fel, újból javított munkájának eredményeként. Ugyanakkor a fokozatosan visszaeső Szabolcs, a 15. helyről a 15. helyre került. Győr is ismét két hellyel lejjebb eszett a ranglistán.

^{/mög} Szabolcs-Szatmár megyében sem a kötelező beadás, sem a "C" begyűjtésben nem mutatkozik emelkedés. Különösen a takarmánygabona-vonalon — név a cséplőgépkereset beadása terén is — jelentős hátralékok vannak. Szabolcs-Szatmár megyének, amely az ölmegyék közül hátul lulló-
^{nek közé esett vissza, alacsony hozzá kell látnia begyűjtési munkájának}
^{javításához, hogy a begyűjtési törvény maradéktalan teljesítésének ér-}
^{vényt szerezzen. A politikai felvilágosító munkát sokkal erőteljesebben}
^{kell fokoznia a "C" begyűjtés érdekében. Szabolcsnak be kell kapcsolni}
^{a felvilágosító munkába a jól teljesítő dolgozó parasztokat, akiknek szá-}
^{ma Szabolcsban meglehetősen magas.}

A begyűjtési versenyben az utolsó helyet változatlanul Somogy megye tartja. Fapi begyűjtése például szeptember 13-án rindösszo 13 vagon volt.

A szeptember 13-i állapot szerint a megyék begyűjtési versenyének rangsora a következőképpen alakult: 1./Békés, 2./Vas, 3./Pest, 4./Baranya, 5./Bács-Kiskun, 6./Csongrád, 7./Tolna, 8./Szolnok, 9./Heves, 10./Zala, 11./Fejér, 12./Vas, 13./Borsod, 14./Csongrád, 15./Szabolcs, 16./Győr, 17./Komárom, 18./Veszprém, 19./Somogy.
/Folyt.köv./

/Békes a megyék begyűjtési versenyének élén...2.folyt./k III § Iné III MI

A járások versenyében továbbra is a budai járás vezet, és teljesítését megközelítették a gyónai, mezőkövesdi és a szeghalmi járások. A budai járás az elmúlt héten is lendületesen emelte begyűjtési ter-
vének teljesítését. A "3" terv teljesítésében az utóbbi napokban három szá-
zalékos emelkedést ért el, de a békéscseregyeai járások még erőteljesebben nö-
velik begyűjtési ütemüket és így a budai járás első helye erősen veszély-
velik begyűjtési ütemüket és így a budai járás első helye erősen veszély-
ben forog. A mezőkövesdi járás emellett, hogy emelte gabonabegyűjtési terv-
teljesítését, hozzakezdett a kukoricabegyűjtés megszervezéséhez is. A
mezőkövesdi járás dolgozó parasztjai kisgyűléseken tárgyalták meg, hogyan
akarják a gabonabegyűjtési terv túlteljesítésének emelésével egyidejűen
biztosítani a kukoricabegyűjtési terv túlteljesítését és vissza zerezni a
nemrégiben elvesztett első helyet. A járás dolgozó parasztjainak lelkesé-
gére jellemző, hogy már figyelmükre fordított eredményeket értek el a kuko-
ricabegyűjtésben és például szentistván közén a kukorica C-begyűjtési
tervnek már is 30 százalékát teljesítette. A járások között az elmúlt napok-
ban a dabasi járás is nagyobb emelkedést ért el. A pestnegyeai járások kö-
zött nemrégiben már az utolsó helyen volt, de az elmúlt napok szivós munká-
jával ma már nem sokkal marad le az elsőjárd járások mögött. /öket

A községek versenyében változatlanul Turony, Telebia
és Széghalom jár az élén, bár egyre több azoknak a községeknek a száma,
amelyek megközelítik és így élénjáró helyüket veszélyeztetik.

A termelőszövetkezeti csoportok versenyében a nagybörzső-
nyi "Kossuth", a felsőszentiváni "Vörös Csillag" és a nyárboráti "Kossuth"
tízecs halad az élén.

Szeptember 13-ig 92.399 dolgozó paraszt teljesítette 200
százalékon felül kenyérgabona- és takarmánybeadási kötelezettségét.
szerte az országban, de különösen a Tiszántúlon megin-
dult a kukorica törése s ezzel egyidejűleg a begyűjtése is. Dolgozó paraszt-
ságunk mindenfelé megkezdte a kukorica, burgonya és napraforgó-beadási
kötelezettség teljesítését és a feleslegnek szállítási szerződéssel va-
ló lekötését.

versenyt a gabonabegyűjtés továbbvitelét
mellett ki kell terjesztenünk az őzicska begyűjtésére is. Természetünk megjelje-
nek, nehogy az idei gazdag kukorica- és burgonyatermés következtében elbiza-
kodottság lépjen föl a begyűjtésben.

figyazzanak arra, hogy ne ismételjék
meg a múltban elkövetett hibákat: a begyűjtési rendelet pontos és szigo-
ru végrehajtásának elmulasztását, mind a jól teljesítőknek biztosított
kedvezmények megadásánál, mind a nem teljesítő hanyag termelőkkel szem-
ben a büntetések alkalmazásánál. Ugy szervezzék meg a begyűjtés munkáját,
hogy az egy nappal sem maradjon el a törési és betakarítási munkálatok-
tól. /MTI/

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951. szeptember 15.

18 óra 10 perc

Megnyitották a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem új tanévét

i Vid HK FT Ni

Miskolcon szombaton tartották a Nehézipari Műszaki Egyetem eddig elkészült részeinek avatásával egybekötött tanévnyitó ünnepélyt.

Sályi István rektor megnyitója után Darvas József közoktatásügyi miniszter mondott avatóbeszédet.

Elmondta, hogy az 1950/51-es tanévben Miskolcon 865 hallgató tanult az I. és II. évfolyamon. A tanítás 12 tanszéken, 71 oktatóval folyt. Az év végére a tanulmányi színvonal jelentősen emelkedett. Lényegesen javult az oktatómunka is. A terv hozta létre a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemet, - amely a terv harcosait neve-li. Ez a professzorokra, hallgatókra is az eddigieknél még nagyobb kötelelességeket ró, azt, hogy példamutatásukkal, több és jobb munkájukkal igyekezzenek a legelső sorokban haladni.

- Nagy segítséget jelent ebben a harcban, hogy - az el-múlt tanévtől kezdve - összes egyetemünkön és főiskoláinkon kötelező tantárgy a marxizmus-leninizmus tudománya.

- Nekünk arra kell törekednünk - folytatta - hogy egye-temeinken ne csak tantárgy legyen a marxizmus-leninizmus, hanem ez hassa át az egész oktatás és nevelés szellemét, tartalmát. Ez legyen a fegyver a még mindig megnyilákozó burzsoá nézetek, áltudományos felfogások ellen és ez legyen az iránytű az új tudományos eredmények elérésében. Ez a gondolat vezesse az idei 17 tanszék 1322 hallgatójá-nak, valamint nevelőinek munkáját.

A továbbiakban az egyetemi oktatás főbb feladatait vázol-ta, majd így folytatta:

- A város legyen büszke egyetemére. Miskolc és környéke dolgozó népe ismerje azt a hatalmas feladatot, ami erre az egyetemre hárul. Tudja, hogy ez az egyetem az övé, mert az ő fiai, munkások, dolgozó parasztok, haladó értelmiségiek fiai tanulnak itt, s válnak boldog jövőnk, a szocializmus harcos építőivé.

- Kivánom, hogy jó munkát végezzenek s legyenek méltók ahhoz, aki ideállította őket, a tudomány várába, a párthoz, a magyar nép bölcs vezéréhez: Rákosi Mátyáshoz - fejezte be beszédét Darvas József./MTI/

- - - V

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951. szeptember 15.

18 óra 10 perc

Megnyitották a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem új tanévét

i Vid BK FT Ni

Miskolcon szombaton tartották a Nehézipari Műszaki Egyetem eddig elkészült részeinek avatásával egybekötött tanévnyitó ünnepélyt.

Sályi István rektor megnyitója után Darvas József közoktatásügyi miniszter mondott avatóbeszédet.

Elmondotta, hogy az 1950/51-es tanévben Miskolcon 865 hallgató tanult az I. és II. évfolyamon. A tanítás 12 tanszéken, 71 oktatóval folyt. Az év végére a tanulmányi színvonal jelentősen emelkedett. Lényegesen javult az oktatómunka is. A terv hozta létre a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemet, - amely a terv harcosait neveli. Ez a professzorokra, hallgatókra is az eddigieknél még nagyobb kötelelességeket ró, azt, hogy példamutatásukkal, több és jobb munkájukkal igyekezzenek a legelső sorokban haladni.

- Nagy segítséget jelent ebben a harcban, hogy - az elmúlt tanévtől kezdve - összes egyetemünkön és főiskoláinkon kötelező tantárgy a marxizmus-leninizmus tudománya.

- Nekünk arra kell törekednünk - folytatta - hogy egyetemünkön ne csak tantárgy legyen a marxizmus-leninizmus, hanem ez hassa át az egész oktatás és nevelés szellemét, tartalmát. Ez legyen a fegyver a még mindig megnyilakozó burzsoá nézetek, áltudományos felfogások ellen és ez legyen az iránytű az új tudományos eredmények elérésében. Ez a gondolat vezesse az ideai 17 tanszék 1322 hallgatójának, valamint nevelőinek munkáját.

A továbbiakban az egyetemi oktatás főbb feladatait vázolta, majd így folytatta:

- A város legyen büszke egyetemére. Miskolc és környéke dolgozó népe ismerje azt a hatalmas feladatot, ami erre az egyetemre hárul. Tudja, hogy ez az egyetem az övé, mert az ő fiai, munkások, dolgozó parasztok, haladó értelmiségiek fiai tanulnak itt, s válnak boldog jövőnk, a szocializmus harcos építőivé.

- Kivánom, hogy jó munkát végezzenek s legyenek méltók ahhoz, aki ideállította őket, a tudomány várába, a pártba, a magyar nép bölcs vezéréhez: Rákosi Mátyáshoz - fejezte be beszédét Darvas József. /MTI/

- - - V

MTI BELFOLDI HIREK

B 56. kiadás

1951 szeptember 15 18 óra 35 perc

Cegléden az utcbbi egy nap alatt, keddtől szombat délig, 298 új taggal erősödött a termelőszövetkezeti mozgalom

i Vid RC/HK/Hné H. H. 4,3

Cegléden az elmúlt három nap alatt újabb 218 dolgozó paraszt választotta a közös gazdálkodás útját: szerdán 83-an, csütörtökön 55-en, pénteken pedig 30-an létek be már meglévő termelő szövetkezetekbe és csoportokba, szombaton, 15-en ismét többen döntöttek a szövetkezeti gazdálkodás mellett: délig 80 fővel emelkedett a szövetkezeti tagok száma. +/Nyolevén/

A eszéri részen Batta József 2.5 hold szőlővel, Varga Eszter egy hold szőlővel a "Lenin" III. típusú tiszta-ben találta meg boldogabb, szebb életét. A halásztelpek közül Arvai István 2.5 holddal, Végh András 550 négyszögöl szőlővel a "Törekvés" tiszta tagja lett. Példájukat sok paraszttársuk követte.

A középarasztok is egyre növekvő számban választják a felemelkedés útját. Tródi László 12 holdjával a "Szabadság" tiszta tagja lett, utána Cséh István 5 hold szőlővel, Kolonicska István egy hold szőlővel és két hold szántóval szintén belépett a szövetkezetbe. Mád László 10 hold szántóval, két hold rúttal és 1200 négyszögöl szőlővel s Csárik Lászlóval nyolchold szántóval, egy hold szőlőjével a "Győzelem" tiszta tagjainak a sorába lépett.

A szövetkezeti tagság nagyszámú emelkedésével szombattig a város határának igen tekintélyes része szövetkezeti tulajdonba került./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 37. kiadás

1951 szeptember 15 2 / óra 1 / perc

Budapestre érkezett D. W. Pritt, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének elnöke, a Béke Világtanács tagja

t HA/T/Hné 1c 3,2

Szombaton este Budapestre érkezett D. W. Pritt, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének elnöke, a Béke Világtanács tagja. A kiváló angol békeharcost a ferihegyi reptéren Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára, valamint a külügyminisztérium, az igazságügyminisztérium, az Országos Béketanács és a Kulturkapcsolatok Intézete képviselői fogadták. /MTI/

Helyesbítés.

N1/Hné N1 Mai B 32. kiadásunk első hírében /A SZOT sajtófogadása...folyt./ a második bekezdésben szereplő finn lapszerkesztő neve helyesen: **W i l l o K a v e n i u s .**

Időjárásjelentés

a: Hné/Hné N1 A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 15-én, szombaton 21 órakor:

Meleg idő

Az Atlanti Óceán felől előnyomuló tengeri légmasszák többnyire délnyugatról északkelet felé mozognak Nyugat- és Közép-Európán át és szárazföldünk középső vidékeinek időjárását alig befolyásolják.

Hazánkban e miatt szombaton is folytatódott a meleg idő. A hőmérséklet országszerte 28-30, Kecskeméten 31 fokig emelkedett. Az égbolt felhősebbé vált, de csapadékot sehonnán sem jeleltek.

Budapestén szombaton 21 órakor a hőmérséklet 20, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig, kisebb felhőfelvonások, valószínűleg eső nélkül. Hőmérséklet délkeleti-déli szél, a meleg tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reggel 14-16, délután 29-31 fok között. /MTI/

V e g e .